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Aan de leden van de raad,

Inleiding

In 2021 is een onderzoek uitgevoerd door het bureau Rijnconsult naar het functioneren van de 
Dorpsraad in de periode 2018-2022. In dit onderzoek is uitgebreid ingegaan op de activiteiten van de 
Dorpsraad in deze periode. Hiervoor zijn gesprekken gevoerd met betrokkenen (oud-)leden van de 
Dorpsraad en ambtenaren van de gemeente. Daarnaast heeft een documentenstudie en een 
feitenonderzoek plaatsgevonden. De uitkomsten van dat onderzoek hebben aanleiding gegeven tot 
het raadsvoorstel, dat met de raad is gedeeld op 5 november 2021 en is behandeld in de 
carrousel  op 14 december 2021. 

Uw raad heeft gevraagd om een consultatie van de Heerjansdammers over de toekomst van de 
Dorpsraad, omdat de inwoners niet betrokken waren bij de totstandkoming van het raadsvoorstel. Dat 
is gedaan met een enquête. Inwoners van het dorp konden hun mening geven over de richting van de 
Dorpsraad voor  de komende jaren. De doelstelling is het komen tot een Dorpsraad die 
ondersteunend is aan de uitdagingen van de lokale samenleving in Heerjansdam. 

Uitkomsten

In samenwerking met het Onderzoekscentrum Drechtsteden - OCD is een enquête uitgezet om de 
mening van de Heerjansdammers op te halen. De vraagstelling van de enquête is in goed overleg met 
de huidige Dorpsraad tot stand gekomen. 

De uitkomsten worden onderstaand uiteengezet. Van de 1700 verzonden brieven zijn er 375 
respondenten en dit is een opkomst van 22%. 

1. Bent u bekend met de Dorpsraad Heerjansdam? Ja: 96%, Nee: 4%

2. Hebt u (recent of in het verleden) contact gehad met de Dorpsraad Heerjansdam? Ja: 41%, Nee: 
59%

3. Voelt u zich vertegenwoordigd door de Dorpsraad Heerjansdam? Ja: 68%, Nee: 32%

4. Vindt u het belangrijk dat Heerjansdam een Dorpsraad heeft? Ja: 96%, Nee: 4%

5. Op welke manier moet de dorpsraad opgezet worden? Gekozen: 68%, Vrijwillig: 22%, Geen 
mening: 10%

6. Zou u zich verkiesbaar willen stellen voor een democratisch gekozen Dorpsraad? Ja: 7%, Nee: 93%

7. Zou u zitting willen nemen in een Dorpsraad die is opgebouwd uit vrijwillige leden? Ja: 9%, Nee: 
91%



Uitkomsten - Enquête Dorpsraad Heerjansdam

Als bijlage bij deze raadsinformatiebrief treft u de uitkomsten van de enquête en de duiding namens 
het OCD aan. Hierin wordt onder het kopje 'verantwoording onderzoek' ook ingegaan op de legitimiteit 
van de uitkomsten van de enquête.

Vervolg

Tijdens de carrousel van eind 2021 is na de inbreng van de raad door het college aangegeven dat de 
uitkomsten van de enquête richting zouden geven aan het vervolg. Het college zou terugkomen met 
een hernieuwd voorstel dat recht doet aan de uitkomsten van de enquête. Er is meermaals in 
gezamenlijkheid met de Dorpsraad door het college geconcludeerd dat de huidige verordening uit 
2006 geen recht meer doet aan de activiteiten en werkwijze anno 2022. Welke weg dus ook 
toekomstig gekozen wordt, nieuw beleid is te allen tijde belangrijk voor de werking van de Dorpsraad. 

De uitkomsten uit de enquête zijn voor het college en de Dorpsraad helder. Er is draagvlak in 
Heerjansdam voor een democratisch gekozen Dorpsraad. Daarbij valt er nog winst te boeken voor de 
Dorpsraad als het gaat om contact met inwoners en de mate van vertegenwoordiging die zij ervaren. 
In de komende periode zal er met de huidige Dorpsraad gewerkt worden aan een praktisch nieuw 
beleidskader. Dit zal worden voorgelegd aan de gemeenteraad ter besluitvorming. Vervolgens kunnen 
er op basis van dit nieuwe beleid verkiezingen worden georganiseerd voor de nieuwe Dorpsraad van 
Heerjansdam. 

Hoogachtend,

De secretaris, De burgemeester,


